
 

MANUALE USO 

E MONTAGGIO 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

Banco per tornio 

Art. 0657/B 
 

 

 

ISTRUZIONI ORIGINALI 

 



 

 

 

 

  

  
MACCHINE E 
ACCESSORI 

 

    

 

 

PREMESSA 
 

 
Leggere il presente manuale prima di qualsiasi operazione 

ISTRUZIONI ORIGINALI 

Prima di iniziare qualsiasi azione operativa è obbligatorio leggere il presente manuale di 
istruzioni. La garanzia del buon funzionamento e la piena rispondenza prestazionale della 

macchina è strettamente dipendente dall’applicazione di tutte le istruzioni contenute in questo 
manuale. 

  

 
Qualifica degli operatori 

I lavoratori incaricati dell’uso della presente macchina devono disporre di ogni necessaria 

informazione e istruzione e devono ricevere una formazione e una addestramento 
adeguati, in rapporto alla sicurezza relativamente: 

a) Alle condizioni di impiego della attrezzature; 
b) Alla situazioni anormali prevedibili; 
ai sensi dell’art. 73 del D.Lgs. 81/08. 

 

Si garantisce la conformità della Macchina alle specifiche ed istruzioni tecniche 

descritte nel Manuale alla data d’emissione dello stesso, riportata in questa pagina; 

d’altra parte, la macchina potrà in futuro subire modifiche tecniche anche rilevanti, 

senza che il Manuale sia aggiornato. 

Consultate perciò FERVI per essere informati sulle varianti eventualmente messe in 

atto. 

 

REV. 0 Giugno 2020 

 

FERVI S.p.A. Via del Commercio 81, 41058 Vignola (MO) - Italy P.IVA: 00782180368



  

 

 

 

 

 
MACCHINE E 
ACCESSORI 

  

    

 

 

INDICE 
 

1 INTRODUZIONE ........................................................................................ 4 

1.1 Premessa ...................................................................................................................... 4 

1.2 Assistenza tecnica ......................................................................................................... 5 

1.3 Altre disposizioni .......................................................................................................... 5 

2 SPECIFICHE TECNICHE ............................................................................. 5 

3 PARTI DEL BANCO .................................................................................... 6 

3.1 Istruzioni di montaggio. ................................................................................................ 7 

 

 

 



 

 

 

 

  

  
MACCHINE E 
ACCESSORI 

 

    

 

 

1 INTRODUZIONE 
Il presente manuale viene considerato come parte integrante del banco, alla quale deve 
essere allegato al momento dell’acquisto.  

Il costruttore si riserva la proprietà materiale ed intellettuale della presente pubblicazione e 

ne vieta la divulgazione e la duplicazione, anche parziale, senza preventivo assenso scritto.  

 

Scopo di questo manuale è quello di fornire le nozioni indispensabili per il montaggio del 
Banco per tornio Art. 0657/B e creare un senso di responsabilità ed una conoscenza delle 
possibilità e dei limiti del mezzo affidato all’operatore. 

 

FORMA GRAFICA DEGLI AVVERTIMENTI DI SICUREZZA, OPERATIVI, SEGNALAZIONI DI RISCHIO 

I seguenti riquadri hanno la funzione di attirare l’attenzione del lettore / utilizzatore ai fini di 
un montaggio corretto e sicuro della banco: 

 
Prestare attenzione 

Evidenzia norme comportamentali da tenere onde evitare danni al banco e/o l’insorgere di 

situazioni pericolose. 

 

 
Rischi residui 

Evidenzia la presenza di pericoli che causano rischi residui a cui l’operatore deve porre 
attenzione ai fini di evitare infortuni o danni materiali. 

1.1 Premessa 
Per un montaggio sicuro e semplice del Banco per tornio, si deve effettuare una attenta 
lettura di questo manuale al fine di acquisire la sua necessaria conoscenza. In altre parole, la 
durata e le prestazioni dipendono strettamente da come viene impiegata. 

 



  

 

 

 

 

 
MACCHINE E 
ACCESSORI 

  

    

 

 

1.2  Assistenza tecnica 
Per qualunque inconveniente o richiesta di chiarimento contattate senza esitazioni il Servizio 

Assistenza del vostro rivenditore, che dispone di personale competente e specializzato, 
attrezzature specifiche e ricambi originali. 

1.3 Altre disposizioni 
DIVIETO DI MANOMISSIONE  

Evitate di manomettere o modificare la parte strutturale del banco, onde evitare di inficiarne 

la resistenza 

Se riscontrate qualche difetto non utilizzare il banco! 

 

2 SPECIFICHE TECNICHE 

Descrizione (unità di misura) Art. 0657/B 

Dimensioni ingombro (mm) 1050 X 430 X 740 

Dimensioni ripiani (mm) 980 X 250 X 200 

Dimensione sportello (mm) 645 X 280 

Interasse fori fissaggio testa (mm) 120 

Interasse fori testa-contropunta (mm) 760 

Peso (kg) 36,5 

 



 

 

 

 

  

  
MACCHINE E 
ACCESSORI 

 

    

 

 

3 PARTI DEL BANCO 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 1 – Parti principali. 

 

1 Ripiani 5 Vassoio 

2 Sportello 6 Gambe laterali 

3 Supporto vassoio 7 Scatola minuteria 

4 Staffa a L 8 Pannello posteriore 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 



  

 

 

 

 

 
MACCHINE E 
ACCESSORI 

  

    

 

 

3.1 Istruzioni di montaggio. 
Per effettuare il montaggio del banco, procedere come segue: 

N.B. IL BANCO E’ COMPOSTO DA LAMIERE, QUINDI PREMURARSI DI IMBASTIRE 

TUTTE LE VITI DURANTE IL MONTAGGIO, E SERRARLE SOLO DOPO CHE SI è 
COPLETATO IL MONTAGGIO DEL BANCO! 

 

1. Aprire la scatola contenente la minuteria, e verificare la presenza di tutti i pezzi: 

 40 pz vite M4X16 

 40 pz dado esagonale M4 

 3 pz bullone esagonale M10X60 

 3 pz dado esagonale M10 

 80 pz rondella Ø4,5 

 3 pz rondella Ø10 

 1 pz serratura 

 2 pz cerniera sportello. 

 

 

Figura 2 – Minuteria. 

2. Posizionare le due gambe laterali ( Rif. 6 Figura 1) in 
posizione verticale, quindi posizionare i due ripiani ( Rif. 

1 Figura 1), in modo da creare la struttura di partenza 
del montaggio. Montare il ripiano con i quattro fori 
sopra, e quello senza fori sotto. 

 

 

 

 

Figura 3 – Montaggio gambe e ripiani. 

3. Montare la staffa a L ( Rif. 4 Figura 1) nella parte 
bassa del banco, quindi imbastire le viti che lo 

collegano alle gambe laterali. 

 

 

 

 

 

 

Figura 4 – Montaggio staffa a L. 



 

 

 

 

  

  
MACCHINE E 
ACCESSORI 

 

    

 

 

4. Montare  il pannello posteriore ( Rif. 8 Figura 1), 

avendo cura di non imbastire le viti nella parte 
superiore. 

 

 

 

 

 

Figura 5 – Montaggio pannello posteriore. 

 

5. Montare il supporto del vassoio ( Rif. 3 Figura 1), 

avendo cura di tenere la parte con i due fori sul lato 
destro. 

 

 

 

 

Figura 6 – Montaggio supporto vassoio. 

6. Montare le cerniere sul ripiano posto in alto, avendo 
cura di fissarle nel corretto senso di apertura 

 

 

 

 

 

 

Figura 7 – Montaggio cerniere. 

7. Prima di abbinare la serratura allo sportello ( Rif. 2 Figura 1), svitate la vite di fermo 

della linguetta( Rif. A Figura 8), quindi svitate il dado esagonale di fissaggio della 
serratura ( Rif. B Figura 8). Ora inserite la serratura nel foro dello sportello, avendo 

cura di inserire la spina posta nella serratura( Rif. C Figura 8) in una delle due asole 
poste a fianco del foro della serratura. Dopo di chè fissate serratura e linguetta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 8 – Montaggio serratura. 

A B C 



  

 

 

 

 

 
MACCHINE E 
ACCESSORI 

  

    

 

 

8. Ora mettete in bolla il banco e serrate tutte le viti. Quindi appoggiate il vassoio sul 

supporto , centrando i fori di fissaggio del tornio posti sul vassoio con quelli posti sul 
supporto, infine montate il tornio sul banco e fissatelo con i tre bulloni esagonali. 

 

 

 


